

放爆竹吃饺子 市民忙过小年

烟花爆竹销售迎来小高峰,猪肉和速冻水饺摊位前排起长队

本报1月26日讯(记者 李园园 李娜) 鞭炮声声,烟花怒放,小年晚上格外热闹。1月26日,记者走访发现,很多市民赶在小年选购烟花爆竹和猪肉,烟花爆竹销售迎来小高峰,猪肉和速冻水饺也特别受欢迎。

“鞭炮,礼花,还有孙子要玩各类小鞭炮,满满一箱子,我都搬不动了。”56岁的赵静怡刚刚从烟台土特产销售公司买完烟花爆竹,“过小年了,我一早来到市场上把鞭炮都买齐了,花

了500多块钱呢。”和赵女士一样在小年来买烟花爆竹的市民还真不少,十分钟内进进出出的就有20多人。“小年买鞭炮的人比平时多好几倍,其实价格没变化,但大家都喜欢在在小年这天买。”烟台土特产销售公司的一位工作人员一边结账一边说,根据她的工作经验,下午的顾客会更多。

“小年是鞭炮销售的一个高峰。”华茂街上一家烟花爆竹销售点的老板告

诉记者,“这是18日以来,鞭炮卖得最好的一天。”

记者来到位于北马路的红利市场看到,市场上熙熙攘攘,叫卖声此起彼伏。在猪肉摊前,已排起了长长的队伍,很多市民都在等着绞肉馅。“今天过小年,我早早的来市场了,买点新鲜的菜,绞些肉馅回家包饺子去。没想到人这么多,挤不动啊!”在此等候绞肉馅的市民单大娘说。

随后记者又来到市区一家大型超市看到,同样挤

满了前来购置年货的市民。不仅卖肉馅的忙的不可开交,速冻水饺专卖区也是“热火朝天”。很多水饺在小年这一天都打出了促销价,图省事的市民,一般选择速冻水饺。市民王女士一下子选了6袋速冻水饺,“儿子放假回家了,多买几袋水饺回家煮煮,一家人热热闹闹的过个小年。”据大润发速冻水饺专卖区的工作人员介绍,一上午,她们这个牌子的速冻水饺肉大葱馅的就卖出去1300多袋。



小年当天,不少市民来买烟花爆竹。

高峰时间长,道路已饱和,交警建议——

节前行车尽量避开南大街

本报1月26日讯(记者 张琪 通讯员 亚林 全福) 近几日的“忙年”车流,让很多有车一族大呼辛苦。在不断的起步停车中,感受到了购物车流高峰的厉害。交警部门建议广大驾驶员,躲避购物车流,最好“力避”南大街行车。

由于节前购物商圈主要集中在南大街西段、海港路、北马路中段、大海阳路中段,且这几处道路周边的购物中心作为车流、人流的吸引点,车流高峰持续时间较长,行经此路段的车辆仅是购物车流就已经达到了饱和状态,因此如果驾驶员只是行经此路段,而非以上述路段为目的,建议尽量绕开上述路段,选择其他车流较小的道路通行。

对于跨区通行的车辆,驾驶员完全没有必要去和购物车流“抢”南大街、北马路两条拥堵路段,而可以直接选择港城东西大街、红旗路这两条城市快速路。尤其对于往返奔波于莱山、芝罘或是开发区、莱山的上班族来讲,选择上述两条完全避开购物车流的道路无疑最佳的选择。

对于那些非去购物不可的驾驶员,势必要冲进车流不断的南大街周边路段。对此,可在出行时打开车载收音机注意收听实时交通播报,根据实时路况选择合理路线出行。

此外,交警部门建议,出行时可首先选择环山路、文化路等东西方向相对车流较小的路段通行,而后选择胜利路、解放路等南北向道路进入南大街,而不要一直在较为拥堵的南大街上行车,合理避开车流最大路段,最大限度的保证自己能够快速到达目的地。



26日,市区出现交通拥堵,一名疏导车辆的交警在看时间。 本报记者 赵金阳 摄

家政服务很抢手 找了四家没订到

本报1月26日讯(记者 秦雪丽 实习生 赵丽蕊 通讯员 张莉莉) 春节已经进入倒计时,不少市民忙着在家里“除旧迎新”,开始大扫除。尽管家政服务人员的工资待遇水涨船高,但此时想订到一位保洁员,也容易。

提到年前保洁员的预定,家住芝罘区的朱先生是一肚子的苦水,“我找了四家家政公司,都说档期已排满,过年预定个保洁员可真难。”朱先生介绍道,随着春节的临近,他准备给父母家里找个保洁员,来进行节前大扫除,“我们年轻人有体力,自己可以抽时间打扫,但对老人来说就有点难。”然而让朱先生无奈的是,尽管价高,但连着找了四家家政公司,对方都说保洁员已被预定完,最终朱先生只好自己拿起了洁具,对父母的家进行了一次清扫。

26日,记者走访了市区多家家政公司进行了调查。中午时候,记者来到联民家政清洗公司,办公室的电话铃声络绎不绝,该公司的王经理透露,这样的情况已经持续了一段时间了,其中以预订保洁员、钟点工的电话为多。“目前保洁员的档期排的很满,现在只能尽量满足一些老客户,由于人手紧缺,新客户的订单我们一般不接。”

随后,记者走访了烟台9600885生活服务网,刘岩主任告诉记者,近段时间,每天80%打进来的电话都是预定保洁员的。“现在预定保洁人员确实有一定难度,由于需求量大,加之人手紧缺,我们的加盟公司不少都已档期排满,不再接受预定。”刘主任介绍道,“保洁员的工资也有一定程度的上涨,涨幅在10%左右,比如擦玻璃由原来的每块七八元涨到了十元。”

在个人家庭预定家政员的同时,年底各大公司放假,企事业单位以及一些公司也开始了年底办公室大扫除。就此情况,记者采访了烟台市南北保洁工程有限公司的张楠经理,据张经理介绍,年底办公室保洁服务人员非常紧张,由于年底放假,人员有限,用工客户又多,出现了严重的供不应求的现象。“员工工资相较于平时,提高了30%到50%,有时甚至实行员工双倍工资制,但仍难留住回家过年的工人,所以客户方面也是老客户优先。”



部队送温暖

为进一步巩固军民团结,密切军民关系,福山区人武部开展送温暖、献爱心活动,走访慰问了建国前老党员、伤残退伍军人、低保户以及家庭困难的新战士亲属等20余户,并赠送了慰问金和生活用品。

本报记者 侯文强 通讯员 丛纪伟 摄

不少市民回家过年,把宠物交给宠物店看管

部分宠物店满员 每天贵15元

本报记者 闫丽君 实习生 宋佳

春节临近,多数选择回家过年的“宠物一族”遇到难题,寄养宠物悄然升温,部分宠物店已经满员,店主表示,寄养价格比平时贵了不少。专家认为,寄养对双方来说都是挑战,为避免纠纷最好提前签协议。

市区部分宠物店已满员

“找了三四家宠物寄养会馆了,订单都已经满了。”住在福山区的杨女士告诉记者,自己今年准备随丈夫回东北过年,“机场的宠物托运很麻烦,只能找个宠物馆寄养几天了。”

趁假期回家过年或出外旅游,给像杨女士这样的宠物一族出了一个很大的难题。现在乘飞机或火车都要求单独托运宠物,并且还要带消毒、检疫证明,很多养宠物的主人只能采用寄养的方式,找个临时的人照顾自己的宠物,这促使宠物寄养行业悄然升温。

记者采访过程中发现,寄养宠物馆生意很火爆,“有时候,十分钟能接四五个咨询寄养方面的电话。”唯上宠屋的店主王先生告诉记者,在二马路、幸福东方文化市场附近的几家宠物寄养馆,记者发现几乎所有的宠物店都需要提前预约,寄养时间大多集中在正月初一到正月初五之间,现有两家宠物店已“满员”。

但这两家“满员”的店里很空荡,没有寄养的宠物,只看见堆在墙角一摞宠物笼子,店主王先生表示,这些笼子都是为寄养的宠物准备的,由于寄

养都要提前预约,大多主人会在寄养前一两天,把要寄养的宠物送来,所以现在店里虽然没有宠物,但已经满员。

每天寄养价格比平时贵了15元

“订单前,不少人提前来馆里看看,想选择舒适的宠物生活环境。”爱宝宠物的刘先生表示,自己馆里有温馨舒适的宠物生活场所,每天都会对宠物舍清扫消毒,每天遛狗两次,每次会保证遛狗满一小时。大多宠物馆表示,每日定时遛狗,大小狗分区域关养、注意保暖、注意维持狗舍清洁等。

经了解,宠物寄养的价格因体型和品种的差异各不相同,以普通品种的小型犬为例,价格在每天20到30元之间不等,如果主人自带狗粮,价格会在原有基础上便宜5元。寄养费最贵的是大而凶猛的狗,一般都超过100元,“我们会提供特殊的服务,例如一天洗一次澡,单独驯养,食物是专门的狗粮等等。”唯上宠屋的店主王先生说。

另外,由于订单多,价格自然也会提高很多。“初一到初三每天比平常贵15元,其他时间贵5元。”店主赵女士

说。据了解,绝大多数宠物店年末寄养宠物会比平时贵5到15块钱。

专家建议双方最好签协议

由于年根订单太多,很多宠物生活馆的店主为了防止纠纷,保证寄养的质量,对寄养很挑剔。

“只寄养健康的,打了全套疫苗的宠物,更愿意接纳小型的宠物,绝对不接纳有皮肤病的宠物。”爱宝宠物的店主刘先生表示,很多宠物生活馆表示赞同,更有甚者要求寄养的狗狗自带饭盒和水碗。

烟台市犬业协会宠物医院赵大夫认为,宠物寄养,对于寄、养双方都是个挑战,稍有不慎很容易引起纠纷。“狗狗携带的病菌有潜伏期,责任很难判定。”他说:“上年,一家寄养的狗狗得了皮肤病,店主与宠物主人都认为是对方的责任,而产生纠纷。”

赵大夫提醒市民,在寄养宠物的时候,最好与宠物寄养馆签订相关的协议,以免宠物在寄养期间出现问题时,双方起争执。很多宠物店主表示,如果顾客要求签协议,也可以签订双方都可以接受的条款。

